'maBa 3 ObpaboTka maccuBOB

Maccue — 310 ynopsigodeHHasa COBOKYNHOCTb OOHOMUIMHbIX OaHHbIX.
Kaxxgomy anemeHTy mMaccmBa COOTBETCTBYET OOMH UITM HECKOJSTbKO
UHOeKcoes, onpeaenswoLnX nonoXeHne afieMeHTa B MaccuBe.

C 0o 1 2

d

5[0 [12]54[-8 0'5013bAND OIRI.IT

1 0 1 2 3 4 5 .. 25
2 |54 0|93

ObbaBneHne maccumBa:
<Tun anemeHTa> <UMma>[<Pa3mep1>] [<Pa3mep2>] ...[=

{<Cnucok 3Ha4yeHun >}];
KonnyectBo MHOEKCOB 3agaeT pa3MepHoOCcmMb MacCcuBa.
Tun uHOeKca — NopPsAKOBbLIN — onpeaensaeT AOCTYN K ANIEMEHTY.
Hymepauuns nHgekcos BCEIMNAA HaumnHaeTtcsa c 0.
Pa3mep — onpegenseT KoM4YeCcTBO ANIEMEHTOB MO AaHHOMY UHOEKCY.
Tun sanemeHma — nobon kpome danna, B TOM Yncne, Apyrou Maccums.
MaccuB B naMsaTU HE MOXET 3aHuMmaTb bonee 2 6. 1



3.1 OgHomMepHble MaccuBbI

OAHOMeprIMVI Ha3blBAOTCA MaACCUBbI, B KOTOPOM MNOJIOXKEHNE 3J1IEMEHTA
B MacCuBe ornpegendercd ogHMM MHOEKCOM.

O6bABNeHMe ogHOMEpPHbLIX MaCCUBOB
[Mpmepbl onpeaeneHna ogHOMEpPHbIX MaCCUBOB ;
int a[10]; - maccue Ha 10 yenbix yncen;// uupexc Mensiercsa 0 - 9
float mas[20] — maccuB Ha 20 BeLeCTBEHHbIX YNCEST;
char sim[8] — maccuB Ha 8 cCMMBONOB;
double massiv[30] — maccuB Ha 30 BeLLeCTBEHHbIX YNCEN OBONHOU TOYHOCTU ;
unsigned int koord[10] — maccuB Lenbix 6€33HaKoBbIX Ynucen .

WHuumannsaumsa maccuBa npu oo bLABIEeHUM
int a[5]={0,-36,78,3789,50};
float b[10]={0,-3.6,7.8,3.789,5.0,6.1,0,-6.5,8.9,3.0};

long double c[4]={7.89L,6.98L,0.5L,56.8L}; 2



Onepauunn Hag o4HOMEpPHbLIMU MacCMBaMM

1. locTyn K anemMeHTy MaccuBa:

NMpumep:
int a[5],1;

a[0]=51; {npsimon gocTtyn}
1=3;

a[l]=3; {kocBeHHbIX AOCTYN: 3HA4Y€eHUA UHOEKCOB
HaXoAATCA B NepeMeHHbIX}



KocBeHHbIN 4OCTYN K 35ieMeHTaM MaccuBa

40 1 2 3 4 5 4 0 1 2 3 4 5
3.5| -61| 0 [ 84| 03| 4.9 3.5 -51] 0| 84| -03] 49
/’ \ i

al2 ] =

[ I'Ipﬂmov'l.qo%c'ryﬂ { KocaeHHblﬁ\z(Tyﬂ

KocBeHHbIV JOCTYMN NO3BOMSET peann3oBaTthb
nocrieqoBaTesibHY0 0OpaboTKy 3rieMeHTOB MaCCUBOB:

for (i=0;i<6;i++)a[i]=i*i;
UIn

for (i=5;i>=0;i--) a[i]l=i*i;



Onepauuu Hag maccuBamu (2)

2. BBog maccuBoB.
OyLecTBnseTca noasiEMeHTHO:
NMpumep 1. BBog anemeHTOB OQHOMEPHOIo Maccuea

int a[5]; //mMaccuB Ha 5 LeJBX uMces

for (i=0;i<5;i++)scanf (“%d”, &al[i]) ;

printf (“*\n”); // BEOOMT nocnegHee Enter um oummaeT Bydep

3Ha4eHus1 BBoaATcA Yepes npoben, Tab( - ) unn Enter(«):

6)2(J a[l]
6 - 8.
56 «

34 .



Onepauun Hag maccuBamu (3)

3. BbiBOg MaccuBa

Takxe OCyLLI,eCTFI I'IOSJ'IeMeHTHO[I]

int b[7]={-3,5,8,-45,0,-1,8};

for (3=0;3<7;3++)
printf (“%$4d”a[]j]) ;
{a0 a, a, a, a, a, a6}
printf (“\n”); {nepexomuM Ha CIemyKILyl CTPOKY }

_<<:i=Q6A >

[ UU-3UUU5UUUBU-45UUUQUU-1UUUS } a[i]

Ha »skpaHe:




[Mpumep nporpamMmmbl ¢ BBOAOM BbIBOAOM

Hanucatb nporpammy popmMmpoBaHna maccuea b n3
oTpuvuaTenbHbIX 3neMeHTOB Maccuea a

[l Ex3 1

#include "stdafx.h" ( Havano )

#include <stdio.h> / Bici /

int a[8],b[8]; T

inti,j,n;

int main(int argc, char* argvf[]) @

{ BOA YNCTKa
puts("Input n<=8"); / BaiH>eT/ /. siivepa /
scanf("%d",&n);

printf("input %3d elementov \n",n);
for(i=0:i<n:i++) scanf("%d",&ali); LD
printf("\n"); bIBO HACTKa

puts("Inputed Massiv"); o/ / gy‘bepa/
for(i=0;i<n;i++)printf("%4d",a[i]);
printf("\n");




[Tpnmep nporpamMmmbl ¢ BBOAOM BbIBOAOM(2)

J_'1’
for(i=0;i<n;i++)

|f(a[|]<0)
fom al]

if (J -1) puts("Massiv b empty");
else

{

}
}

puts("New Massiv");
for(i=0; 1<=]; |++)pr|ntf("%4d" b[i]);
prlntf("\n H;

return O;

|
j=-1

—>< =251 %
aa

HET FJ+1]

b[jl=a[ ]
|

BbiBoa

{  Koney )



3.2 OCHOBHbIE NPUEMbBI NPOrPaMmMmnpPOBaHUSA

06paboTKn OOHOMEPHbLIX MacCUBOB

Bce 3agayn no pabote ¢ maccMBaMmn MOXXHO pa3buTb Ha creayoume
rpynnbi:

1. OgHOoTUNHas 0bpaboTka MacCuBOB.
2. [NepedopmmpoBaHne MaccuBOB.

3. OgHoBpeMmeHHasi 0bpaboTka HECKOMBbKUX MacCcmMBOB U/nnu
NoaMacCUBOB.

4. INonckoBble 3agayn.
3.2.1 OgHoTunNHaAa obpaboTka MmaccuBOB

a) NMoanemMeHTHaA (HaxoXOeHMe CYMMbl 3NEMEHTOB, MPOU3BELEHUS
9NEMEHTOB, cpegHero apndmMeTn4ecKoro, cpenHero
reOMEeTPUYECKOro, rnoacyeT KonmyecTtBa 9NEMEHTOB, OTBEYaoLmX
onpegeneHHoMy ycrnosumio unn  obragarowmx — HEeKOTopbIMU
NpU3HaKamu, a Takke UX CyMMbl, MPOn3BeaeHNs N T.4. ).

Mpumep. Hanucatb nporpammy onpedeneHuss  MakcuMarnbHOro
areMeHTa MaccuBa 1 ero rnono)XeHusi B MaccuBe.



Onpepenntb MakcMMarnbHbIM 3NeMEeHT MaccuBa U
ero Homep

Ha4vano

A

45|34 |56 | 2 | -3 .

Beoa
AMAX IMAX i a(d)

- ]
o6 2 4 amax=a[0]

Imax=0

A
=
amax=a[i]

HEeT . .
ImaXx=i

I ]
BbiBOoa }
amax,imax ’ ‘
|
<:KOHeq::> 10




[lporpamma onpeageneHnsa MakCMManbHOro

SJIeMeéHTa MmacCuuBa U ero HomMmepa
[[EX3 2;

#include “stdafx.h”
#include <stdio.h>
int main(int argc, char* argv[])
{float a[5], amax; int i, imax;
puts(“Input 5 values:”);
for(i=0;i<5;i++)scanf(“%f “,&ali]); printf(“\n™);
amax=a[0];
imax=0;
for(i=1;i<3;i++)
if(ali]>amax)
{ amax=a[i]; imax=i;}
puts(“Values:");
for(i=0;i<5;i++)printf(“%7.2f ”,a[i]);printf("\n”);
printf("Max = %7.2f number = %5d\n",amax, imax);
return O; }

11



OpgHoTnHasa obpaboTka MmaccMBoB(2)

b) BbibopoyHas (3agaym no popMynupoBKEe CXOOHble C 3agadvyamu
npeablgyuero Tvna, HO ornepauusa BbIMOMHAETCS He Hado BCeMMU
aNnemMeHTaMu MaccumBa, a TONbKO TeMW, KOTOpble MMEKT BrOSIHEe
ornpeneneHHoe 3Ha4YyeHne NHOEKCOB).

OCcoBEeHHOCTbO TaKux 3alad 4ABJIAE€TCA Hallindne orpenersieHHoro

3aKOHa U3MEHEHUA NMHOEKCOB pacCcMaTpMBaEMbIX ANTIEMEHTOB.
lpumep .

Hanucatb nporpammy, ornpegendrowyro KOJIM4eCTBO OTpUUAaTESIbHbIX

ArieMeHToB cpeaun arnemMeHToB O4AHOMEPHOIo MacCumBa LeErblX YACES,
CToAWNMX Ha YETHbLIX MEeCTax.

Int AL7] 1.CYeTHbIN LUKUKI
45[-34] 12 [-25] 16 [ 11 [ 10 a)i=1-n/2 cwarom 1
N =i"2-1
6)i=1-n cwarom 2
0 1 2 3 4 5 6 N |=i
e

2. Llnkn c nocTtycnosmnem



[Nlporpamma onpeneneHus Konu4yecTtea
oTpuuaTeNbHbIX 3NIEMEHTOB, CTOALLMX HA YeTHbIX
MecTax

/| Ex3_3.cpp @

#include "stdafx.h"
#include <stdio.h>
int a[7]; /
int i,kol,n;
int main(int argc, char* argv|]) /
{ puts("Input n<=7");
scanf("%d",&n); Buisop
printf("input %3d elementov massiva\n",n);
for(i=0;i<n;i++)scanf("%d",&ali]);
printf("\n");
puts("Inputed Massiv");
for(i=0;i<n;i++)printf("%4d",a[i]);
printf("\n");




[1pogornkeHne nporpamMmmol

kol=0;
for(i=1;i<n;i=i+2)
if(a[i]<0) kol++;
printf("V massive %4d otricatelnyx",kol);
printf("elementov na chetnyx mectax\n");
return O;




3.2.2 NepedhopmmnpoBaHue maccuBa.

- ﬂepeqbopmupoeaHue mMaccuea 6e3 u3MeHeHus1 e20
pa3Mepo8 (nepeCTtaHOBKM 3SIEMEHTOB pasfnUYHOro xapakrepa u
COPTUPOBKN).

NMpumep. Hanucatb nporpaMmmy  ynopsgovmBaHMs  mMaccueBa Mo
BO3pacCTaHWUIO ero aN1IeMeHTOB.

1. Haxoanm MmHUManbHbIN

Int A[8] 9NIEMEHT N €ro HoMep
2. MeHsaem ero mectamm ¢ 0
'8 4| 6 8 110l 15 | 19| 20 3. B ocTtaBLuencs 4icTu Maccuea
Haxo4AuM MUHUMarbHbIN
3NeMeHT

4. MeHgaem ero c 1

[anee gencrteue 3 1 4 NOBTOPSEM,
nokKa He 3aKOHYNTCA MaccuB

o 1 2 3 4 5 6 7



lepegpopmupoeaHue maccuea (2)

[l Ex3 4.cpp

#include "stdafx.h"
#include <stdio.h>

int a[8];

Int i,j,imin,min,n;

int main(int argc, char* argv[])

{puts("Input n<=8");

scanf("%d",&n);

printf("input %3d elem. massiva\n“,n);

for(i=0;i<n;i++)scanf("%d",&ali]);
printf("\n");

puts("Inputed Massiv");

for(i=0;i<n;i++)printf("%4d",ali]);
printf("\n");



lepegpopmupoeaHue maccuesos (3)

for(i=0;i<n-1;i++)
{ min=a[i];
imin=i;
for(j= |+1,J<n J++)
iIf (af[j]J<min)
{min=a[j];
imin=;j;

alimin]=ali];
ali]=min;

puts("Sorted Massiv");

for(i=0;i<n;i++)printf("%4d",a[i]);

printf("\n");
return O;

}

< i=0,n~-2,1
min=a(i]
imin=i

{ j=i+1,n-1,1

min=a(j]

imin=;j

|
alimin]=all]
|
ali]=min
|




lepegpopmuposaHue maccueos (4)

b) [lepegpopmuposaHue maccuea C U3MEHeHUEeM €20 pa3Mepos
(BblYEPKMBAHME W BCTaBKa 3N1eMEHTOB, OTBeYaloMX onpeaeneHHbIM
YCNOBUAM UNKW obnagatowmux 3agaHHbIMU NpU3HaKkamm).

Npumep. [aH ogHoMepHbIM MaccumB. Bbl4epkHyTb M3 Hero Bce
oTpuuaTenbHble anemMeHThl. ECTb 2 BapmnaHTa pelueHus.

1. |
i=0

int B[6] > HeT
n

10l6/2]0l0 /0
HEeT i a na

|=|+1 j=i1n~_2v1 >

b[j]=b[j+1]
|

b[n—1|]=0




lepegpopmupoesaHue maccueos (5)

2 = |
=0 -5 = j= -1

1016 | 2|0 10]0

j=3-5 n=3 HET @ Aa
Ex3 5

#include "stdafx.h" j=j+1

#include <stdio.h>

int b[6]; b[ij=bli

int i,j,n;

int main(int argc, char”* argv[])
{puts("Input n<=6"); _=j*n-
scanf("%d",&n); ' 1,1
printf("input %3d elem. massiva\n",n); _
for(i=0;i<n;i++)scanf("%d",&bli]); bfi]= 0

printf("\n"); n=j+1




lepegpopmupoeaHue maccuesoes (6)

puts("Inputed Massiv");

for(i=0;i<n;i++)printf("%4d",bli]);

| [1)rintf("\n");

=1

for(i=0;i<n;i++) // nepesanncb HeOTpMLATESbHbLIX NIEMEHTOB
if (b[i]>=0)
{J=1+1;

b[j]=b(i];

for(i=j+1;i<n;i++) // 0DHyNneHmne ocTaBLUMXCS 3NEMEHTOB
b[i]=0;
n=j+1; // HOBbIN pa3mep maccuea

puts("New Massiv");
for(i=0;i<n;i++)printf("%4d",b[i]);
printf("\n");
return O;

}



3.2.3 OgHoBpemMeHHasa obpadboTKka MaccuBOB

a) CunHXpOHHaA ob6paboTKka HECKONMbKMX MacCUBOB UM NOAMacCUBOB

NMpumep. [laH maccuB uenbIX 4Yncen, cogepkalun YeTHoe KOSIMYECTBO
anemeHToB. Onpepenntb, SBNSAETCS N BTOpask NOMOBMHA MacCUBa,
Konnew nepson.

Int 3[8] key=fals
key=true e
18391839 5/6[4]2]6]4
o[1|[2][3][4]5][6]7 ke|y=1
i=0
i=0-3 =4-7 1 HeT
y
n/2
i=i+d na
= iT<>SH Aa
=S
j=i+1 HeT key=0
T




CrnHXpoHHasa obpaboTka HeCKOSIbKMX MAacCUBOB
WM nogmMmaccumBoB

I/EX3 6

#include "stdafx.h"

#include <stdio.h> S

int main(int argc, char* argv|])

fint s[8]; SE0A T

Int i,n,key; -

puts("Input kol.elementov chetnoe n<=8"); "JéBﬁ?

scanf("%d",&n);

printf("Input %4d elem \n",n);

for(i=0;i<n;i++) L&
scanf("%d",&s[i]); éD

puts("Inputed Massiv");

for(i=0;i<n;i++)

printf("%3d",s[i]);
printf("\n");



[1lpogormkeHne nporpamMmmbl

key=1, <;>

for(i=0;i<n/2;i++) key=true
if(s[i]'=s[i+4])key=0;
if (key) < i=0,’r%/2-1
puts("Podmassivy ravny"); e na
else 4‘IliEEiiI..,
puts("Podmassivy not ravny");
return O; key=false
} |

HET @ aa
e
ABJIAETCA ABnAeTCcA

|




OpnHoBpeMeHHasa obpaboTka MaccuBOB

6) ACUHXPOHHas obpaboTKka MaccMBOB

NMpumep. [1aH maccuB A BeLLECTBEHHbLIX YUCEN.
[lepenucaTtb B MaccuB C Bce oTpuuaTernbHble 3N1EMEHTDI
maccusa A.

float A[5],C[5]

J=j+1=2




AcunHxpoHHast obpaboTka maccuBoB(2)

[/ EX3 _7.cpp
#include "stdafx.h"
#include <stdio.h>

int main(int argc, char” argv|])
{ float A[5],C[5];
int 1,;

printf("Input 5 elem \n");
for(i=0;i<5;i++)

scanf("%f", &A[i]);
puts("Inputed Massiv A");
for(i=0;i<5;i++)

printf("%5.2f", A[i]);

printf("\n");



}

AcnHXxpoHHasa obpaboTka maccuBoB(3)

J=-1;
for(i=0;i<5;i++)
if(A[i]<0)
{j++;
ClI=Al];}
puts("New Massiv C");
for(i=0;i<=j;i++)
printf("%5.2f",CJi]);
printf("\n");
return O;

j=1

HET

1=0,n-

1

1

o

=i+

ClI=Al]

C()




3.2.4 NNouckoBble 3aaauu
[Mpumep:

[aH maccuB A BelLeCTBeHHbIX Yncer. OnpenennuTtb NepBbIn
oTpuuaTenbHbIN ANEMEHT MaccmBa 1 ero HOMep.

float A[6] ={2.6,4.7,-5.8,-4.0,7.1,-5.0} key=0

=2

5. 4. 5.
26473 |5 (71|73

key=1 | | iotr=2 | | POIE=-S.




[TonckoBble 3apayuu (2)

[/ Ex3_8.cpp
#include "stdafx.h"
#include <stdio.h>

int main(int argc, char™ argv[])
{ float potr,A[6]={2.6,4.7,-5.8,-4.0,7.1,-5.0};
Int i,iotr,key;
puts("lnputed Massiv A");
for(i=0;i<6;i++)
prlntf("%6 21" A[i]);
printf(\n");
1=0;
kehy|=(2(;k 0)&&(i<6))
while((key== i<
iIf(A[i]<0)
{key=1;potr=A[i];iotr=i;}
else i++;
printf("potr= %6.2f iotr= %4d\n",potr,iotr);
return O;

}



3.3 ObpaboTtka maTpuy
ﬂ,ByMeprIMM Ha3blBAlOTCA MaACCUBbI, UMerLLUne ABa WHAOEKCA. [lo aHanoruu
C MaTeMaTl/IKOVI, MHOrga Takme MmacCmBbl HAa3blBakOT MaTpuuamMi.

[na NpoCTOTbl U3MNOXEHNS B AanbHEWLWEM byaemM npuaepXmBaTtbCa UMEHHO
9TOW TEPMMUHOIOIUN.

OnucaHue maTtpuy
int a[4][5] — maTpuua uenoro TmMna u3 4 cCTpok 1 5 ctonbuos
nHaekcbl MeHsatoTcA nepsbin oT 0 ao 3, sBTopon ot 0 o 4
float matr[10][20] — maTpuua BelwecTeseHHoro Tuna n3 10 ctpok n 20
cTonoéuos
double x[10][10] - maTpuua BeLleCTBEHHOIO TUMNa ¢ 4BOMHOWU
To4HOCTbO 13 10 cTpok 1 10 ctonbuoB

B namAaTn maTtpuubl pacnonararoTcs no cTpokam. bbicTpee nameHsaeTtcs
BTOPOU MHAEKC



PacnonoxeHue MaTpulubl B NaMATHU

int A[4][3]

o 1 2 o0 1 2 0 1 2 0 1 2

12145 |11 |67 |21 (56 |90 | 0 |-13| 44 |-87 |-54

WHnumanusauma matpumu npm oo bLaBNeHun

short x[3][4] ={{9,6,-56,0}, {10,3,-4,78}, {-6,8,45,7}};
int A[4][3]={{12,45,11},{67,21,56},{90,0,-13},{44,-87,-54}};



Onepauuu Hag matTpuuamu
1. JOCTyn K 3neMeHTaM MaTpuubl

NMpumep:

int a[5][4],i.};
;.[0][1]=5.1; {npsamon goctyn}
i;3j=3

ali][j]:=23; {kocBeHHbIN OOCTYMN: 3HAYEHUSA UHOEKCOB
HaxoasAaTCA B NepeMeHHbIX}



Onepauun Hag maTpuuamu (2)

2. BBoa matpuy

OyLLECTBNSETCA NO3NIEMEHTHO, MO CTPOKaM: —CEOT}

NMpumep 1. BBog anemMeHTOB MaTpuLbl

const int n=3; < FOMT
const int m=4; .

float A[n][m]. A[Tiﬁﬁ /
printf("Input %3d strok po %3d elem.\n”);

for(int i=0;i<n;i++)
for(int j=0;j<m;j++)
scanf(“%f”,&A[il[il);

3HaveHnsa BBogAaTca Yepes npoben, Tab(->) nnn Enter(. ):

2 -6 8 23.
5690 -7.
612 -56 -8«



Onepauuu Hag maTtpuuamu (3)

3. BbiBOO MaTpuy,

OcyLecTBnsAeTca NO3rieMeHTHO, NO CTPoKaM Unu

no crondbuam, B 3aBUCUMOCTM OT TpeboBaHus
nporpaMmmbl

NMpumep 1. BbiBOO 31IEMEHTOB MaTpULbl

puts(“ MASSIV”);
for(int i=0;i<n;i++){
for(int j=0;j<m;j++)
printf(“%7.2f”,A[il[j]);
printf(“\n”);}

NHpopmauuma Ha aKpaHe:

UUU2.00UU-6.000UUS.00 UU23.00

UUS56.00UUU9.00UUU0.00UU-7.00

UuUU6.00UU12.00U-56.00UU-8.00




3.3.1 OcobGeHHOCTU NporpaMmmMmmnMpoBaHUS
00paboTkn maTpuy

1. [Mpn 06paboTke MaTpuL, NCNONbL3YKOTCA BIOXEHHbIE LUKIIbI.

2. ObpaboTka maTpuL, MOXET NPOU3BOANTLCS Kak Mo CTPOKaM, TaK 1 no
cTonoéuam.

3. Tak Kak matpuua pacnosrioXeHa B NnamMATn Mo CTPOKam, BTOPOU UHOEKC

MeHsieTcs bbicTpee. NoaTtomy npm 06paboTke No CTpokam, BHELLUHUN
LIMKIT MHOEKCUPYET CTPOKKU, @ BHYTPEHHUIN CTONOLLI.

4. Tlpn HeobxoauMocTn 0b6oMNTM MaTpuly rno ctonduam, 4OCTaTOYHO
N3MEHUTb NOCnenoBaTeribHOCTb BbINOSIHEHUA LIUKINOB.

B aTux npumepax i — HoMep afieMeHTa B CTPOKE
j - HOMep anemMeHTa B cTonbue



[Tpnmep.

[ToanemeHTHasa ob6paboTka maTpuubl

[laHa maTtpuua BewecTBeHHOro Tuna. OnpegennTs MakCcuMarnbHbIN

ArfieMeHT MaTpunubl U €ro KOopanHaTbl B Matpuue.

float P[3][5];

pmax=-te+

imax=-1

jmax=-1

|
i=0,4,1

0 1 2 3 4

-12. 1| 2021 -0.4

0 |245|175| % z

1 145.0 '315- 124 215|720

2 |245|245|245|245|2.45
pmax=72.0 imax=1 jmax=4

/
\
< i=0,2,1

pmax=PIi][j]

imax=i

jmax=j




[ToanemeHTHas obpaboTka maTpuubl (2)

[/ Ex3_10.cpp

#include "stdafx.h"

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

int main(int argc, char* argv[])

{ float P[3][5],pmax;

int i,j,imax,jmax;
for(i=0;i<3;i++)
{ printf("Input numbers of %2d
string:\n",i);

scant"%b 8PTIt)

}
puts(" MATRICA ");
for(i=0;i<3;i++)
{ for (j=0;j<5;j++)
printf("%7.2f ", P[i[j]);
printf("\n");
}

for(i=0;i<3;i++)

printf("Max Eem. = %7.2f",pmax);
printf(" imax= %4d",imax+1);
printf(* jmax=%4d\n" jmax+1);
getch();

return O;



lNoanemeHTHasa ob6paboTka maTpuubl (2)

[Mpumep.

[laHa BellecTBeHHas maTpuua. Onpenennts HOMEP CTPOKK, coaepKallen
camMmyto 60nbLIYHO CYMMY S/1EMEHTOB.

float s[3][5] ; Summ|=-1e+10
- — im=-1
Summ=95.8 im=1 |
——<_ i=0,2,1
|
0 1 2 | 3. 4 SuTnt—O Summ,l
0 24517524 | <5< | & : =041

1 1450 | "3 (124 (215|720
2 |245(245 (245245245

Sumt+=s[i][j]
|

HeT aa
Sumt=12.25 —_

Summ=Sumt

im=i




NoanemeHTHas 06paboTka MaTpuubi(3)

[l Ex3_11.cpp

#include "stdafx.h"
#include <stdio.h>
#include <conio.h>

int main(int argc, char* argvl])

{ float s[3][5],Summ,Sumt;
inti,j,im;
for(i=0;i<3;i++)

{ printf("Input numbers of %2d string:\n",i+1);
for (j=0;j<5;j++) scanf("%f", &s[i][j]);

}
puts(" MATRICA "):

for(i=0;i<3;i++)

{ for (j=0;j<5;j++)
printf("%7.2f ", s[il[i]);
printf("\n");

}

for(i=0;i<3;i++)
{
for(j=0;j<5;j++)
Sumt+=s]i][j];
if (Sumt>Summ)
{ Summ=Sumt;
Im=i;
}

}
printf("Max Sum Elem. =%);

printf(“%7.2f",Summ);
printf(" im= %4d \n",im+1);
getch();

return O;



Bbibopo4yHaa obpaboTka maTpuubl

Mpumep. [JaHa uenoyncneHHas matpuua. OnpeaenuTb Cpean YeTHbIX
CTPOK, CTPOKY, MMELOLLIYIO0 Hanbornbllee cpeaHee apndpmeTmyeckoe ee

ANEMEHTOB. a) Srm=-te+ b) onn—p)— e
0
int C[4][3] im=-1 im=:1
oo = i=1
Srm=6 im=3 N — ‘
: HeT
O(1] 2 Sr=0 i<4
o ZIAE | @2 g o
-1 I=i+2 Sr=0
P AL Sr+=CIill] -
2 |17 ]-8 32 | dﬁ:}
3 RS Sr=Sr/3 Sr+=C[i[]
| —
Sr=6 HEeT aa —
Sr=Sr/3
HeT | aad
Srm=Sr —
im|=i Srm=Sr
| im=i




Bbi6opoyHasa obpabdboTka maTpuubi(2)

// Ex3 12.cpp
#include "stdafx.h"

#include <stdio.h> for (i=1;i<4;i=i+2)
#include <conio.h> {
int main(int argc, char*
argv[])
{ int C[4][3]; float Srm,Sr; Sr=Sr/3;

int i,3,im; if (Sr>Srm)

for (1i=0;i<4;i++) LSS
{printf ("Input numbers of”) ; y '
printf (VY %2d string:\n",i+1);}
for (J=0;3<3;]j++) printf ("Max SR Sum Elem.= ");
scanf ("%d",&C[1][]]); printf (" %7.3£f",Srm);
} printf (" im= %4d
puts (" MATRICA ") ; \n",im+1) ;
for (i=0;i<4;i++) getch() ;
{ for (3=0;3<3;j++) return 0;

printf ("%4d ",C[i]l[j]); }
printf ("\n") ;
}



NepedcdopmmnpoBaHue maTpuubl

NMpumep. JaHa uenovuncneHHaa matpuya. OTcopTmpoBaTb €€ no
BO3pacTaHMIO 3NIeEMEHTOB NnocrneaHero cronobua.

key=1

int b[3][4]

1]4]6[22]12 HeT

4 il

key=1 bikjim=1t=bik+1]m=1

L 4
[m=1=
C

C




NepecdopmmnpoBaHme matpuubi(2)

Il Ex3_13.cpp

#include "stdafx.h" [

#include <stdio.h> while((i<n-1)&&(key==1))
#include <stdlib.h> ﬂ‘;%’;f’é_km ke

#include <time.h> QM= K= 1,

#include <conio.h> |f(mat.[k][r_n-1_.>mat[k+1][m-1])
int main(int argc, char* argv[]) {{fgr:(Jr;gj[J[E]n[}’th)

{int n,mat[10][10],i,j,m,k,key,b; mat[k][j]=rhat[k+1][j]-
srand( (unsigned)time( NULL )); mat[k+1][j]=b} ’
printf(" Inputed size of massiv n,m<=10 \n"); S

-

key=1;

scanf("%d %d",&n,&m); )

for (i=0;i<n;i++) }

for (j=0;j<m;j++) printf("\n Sorted massiv \n");
mat[i][j]=rand()/1000-rand()/1000; for(i=0;i<n;i++)

printf("\n Inputed Massiv \n"); for(j=0;j<m;j++)
for(i=0;i<n;i++) printf("%4d%c", mat[i][j], j==m-
for(j=0;j<m;j++) 1)?2'\n""");

printf("%4d%c",mat[i][j],(j==m-1)?"\n""");  getch();
return 0;}



vaHOBpeMeHHass 00paboOTKa MaCCUBOB U

noamMaccuBOB.
CymMmmMa aneMeHTOB CTPOK Mat
Havano
A j S ,
/ Bsop /
il
{
. —rom >—
S[i]=0
NMoAacyeT cyMmMbI
3NEeMEeHTOB i-OM
CTPOKU
S[il+=Al[i,j]
[Nana maTtpuua A(5,5) uenoro tTmna.

KOHeu

Onpegenutb CyMMY 3NTIEMEHTOB KaXKa0oW BbiBoa
CTPOKM N 3anucaTb €e B HOBbI MaccuB S. Alll, S[I]




[Mporpamma onpepeneHnst CyMmMmbl CTPOK Mmapuubl (Ex3 9)

#include "stdafx.h"
#include <stdio.h>
#include <conio.h>
const int N=5;
int main(int argc, char* argv[])
{ int a[N][N],i,j,s[N];
for (i=0; i<N; i++)
{ printf ("Input numbers of %2d string:\n",i);
for (3=0; Ij<N; Jj++) scanf("3d",&al[i][]]):
}
puts("” MATRICA SUMMA™);
for (i=0;i<N;i++)
for (j=0,s[i]=0;3j<N;j++) s[il+=al[i][]j];
for (i=0; i<N; i++)
{ for (3=0; Ij<N; J++) printf("%3d ",a[il[]])
printf ("$10d\n",s[1i]) ;
}
getch() ;

return 0; } 44



ObpaboTka MaTpuLbl MO YacTaM

Kpome 3agad, no npuemam noxoxmx Ha obpaboTky OOHOMEPHbIX
MacCuBOB, €CTb bonbluas rpynna 3agay, CBsA3aHHbIX C pasnnyHbIMK
BapuvaHTaMn obxoga martpuu, U 3agad obpaboTkm pasHbIX TPy
9SIEMEHTOB.

intc[5](5]| % | [=0-3)
) T oo

i=1 - 1=

1
j=0 — i-1 j=4-it1 -4




Mpmep obpaboOTKM aneMeHTOB MaTpuULbl, rexalmx B
onpepnerneHHon obnactu

NMpumep. OaHa uenoyncrnieHHaa matpuua F(10,10). Onpeoennts cymmy
oTpuuUaTerbHbIX 3JIEMEHTOB MaTpPULbl N UX KOSIMYECTBO, Cpeaun 3reMeHTOB,
rnexawmx Bbille rmaBHOM guaroHanu.

kol=0
int F[10][10] n=5 |
_ sum=0
=3 [
_——T=1n-2,
\ 4
=4 X =i+t n=
HeT T
<
aa
kol++
SuUMmM=sun+
ELI0)




[Tpnmep nporpammbl

Il Ex3_14.cpp

#include "stdafx.h"

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <time.h>

#include <conio.h>

int main(int argc, char* argv[])
{int n,mat[10][10],i,j,sum,kol;
srand( (unsigned)time( NULL ));

printf(" Inputed size of massiv n<=10 \n");

scanf("%d",&n);

for (i=0;i<n;i++)

for (j=0;j<n;j++)
mat][i][j]=rand()/1000-rand()/1000;

printf("\n Inputed Massiv \n");

for(i=0;i<n;i++)

for(j=0;j<n;j++)

printf("%4d%c",mat[i][j],(j==n-1)?"\n""");

sum=0;
kol=0;
for(i=0;i<n-1;i++)
for(j=i+1;j<n;j++)
if(mat]i][j]<0)
{ sum=sum-+mat[i][j];
kol=kol+1;
}

printf("Summa “);
printf(“%7d otricatelnyx”,kol);
printf(“elementov");

printf(" = %8d\n",sum);

getch();
return O;

}



